

## 周知

## 市民中心“云客服”启用 7×24小时全天候服务

早报10月24日讯 10月24日，青岛市市民中心“青e问·云客服”启动仪式在青岛营商环境会客厅举行，由青岛市行政审批服务局打造的7×24小时全天候咨询解答平台正式上线运行。“青e问·云客服”提供电脑端、移动端等多渠道的咨询入口，企业群众可以通过山东省政务服务网(青岛市)、“爱山东”APP、“爱山东”微信小程序、青岛市行政审批服务局官网、青岛市行政审批服务局微信公众号、短信H5页面6个端口方便快捷进入“云客服”咨询页面。“青e问·云客服”的启用，也标志着青岛市市民中心7×24小时全天候咨询服务体系建设正式建立。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 马松)

## 即墨区总工会再推 家电惠工补贴活动

早报10月24日讯 10月24日上午，青岛市即墨区总工会召开2024年第四期家电惠工“双重补贴”活动推进会议，解读活动方案。此次家电惠工“双重补贴”活动由即墨区总工会、省家用电器行业协会和即墨雅泰电器商场联合举办，将于11月2日、3日8:30—20:00在即墨雅泰电器商场举办。省家用电器行业协会筹措补贴款100万元，用于补贴即墨区职工购买全品类家电产品，在电器出厂价基础上每台补贴10%—30%(少量特殊商品按照出厂价销售)。在享受家电协会补贴的基础上，报名职工还可以叠加享受冰箱(含冷柜)、洗衣机(含干衣机)、电视、空调(含中央空调)、电脑、热水器(含采暖炉)、吸油烟机、燃气灶等8个品类的政府家电以旧换新补贴，一级能耗产品补贴20%，二级能耗产品补贴15%。

2024年以来，即墨区总工会已联合省家用电器行业协会、即墨雅泰电器商场开展3期面向全区职工的家电惠工补贴活动，3600余名职工报名参加，共享受协会惠工补贴288万、青岛市政府以旧换新家电消费补贴32万元，实现销售额1060万元。

报名方法有两种，可任选一种，报名截至11月3日18:00。

一是通过“齐鲁工惠”APP 报名。职工登录APP，点击首页下方的“活动”，滑动到页面最后，找到“即墨区总工会2024年第四期家电惠工‘双重补贴’活动”，根据系统提示进行报名。二是扫描或识别二维码报名。

(观海新闻/青岛早报记者 廉晓欢 袁超 通讯员 刘仁鹏)



扫码报名

享受双重家电补贴

## 关于临时占用道路施工的公告

为缓解城区老旧排水管道淤积，保障道路排水通畅，现对奋进路及雅江路进行排水改造施工，现将有关事项通告如下：

### 一、奋进路

施工时间：2024年10月22日至2024年11月02日。  
封闭范围：奋进路吴江路西侧非机动车道封闭。

### 二、雅江路

施工时间：2024年10月22日至2024年11月20日。  
封闭范围：雅江路汉江路交叉口及雅江路往西205米。

**三、注意事项：**封闭期间，请过往车辆和行人注意路况，控制车速，谨慎驾驶，安全通行。因半幅通行导致该路段交通压力增大，建议周围群众错峰出行。施工期间给沿线商户、居民及驾驶人带来的不便之处，敬请谅解！  
特此通告。

青岛西海岸城市建设集团有限公司

2024年10月25日

## 看点

## 崂山区绝佳赏秋路线 邀请市民City Walk



崂山区街头秋景。崂山区城市管理局供图

早报10月24日讯 近日，漫步在崂山区街头，人们无不惊叹于眼前五彩斑斓的秋色。如此美丽的秋景，怎能错过一场秋日 City Walk 呢？在此，为大家推荐一条绝佳路线：从欣赏苗岭路的红枫开始，感受浪漫的秋日氛围；漫步至松岭路，欣赏黄山栾的别样魅力；再到仙霞岭路，白蜡和马褂木的叶子在秋风中黄绿交织；最后来到秦岭路，这里的银杏美不胜收，金黄色的叶子宛如一把把小扇子。此外，在街角路旁，各种观赏草也迎来了花期，小兔子狼尾草、玉带草、粉黛乱子草、蒲苇……与周围树木相互映衬，形成了一幅层次丰富、色彩斑斓的秋日画卷。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 孙瑾璐)

## 国信海天中心 获颁詹天佑奖



海天中心获中国土木工程詹天佑奖。

早报10月24日讯 10月22日至23日，第二十届中国土木工程詹天佑奖颁奖大会在苏州召开。会上对第二十届中国土木工程詹天佑奖89项获奖工程进行表彰，青岛国信·海天中心是本届建筑工程类别中山东省唯一荣获詹天佑奖的项目。中国土木工程詹天佑奖是经中共中央、国务院同意，科技部核准，住房城乡建设部认定的全国土木工程领域的奖励项目之一，也是中国土木工程领域工程建设项目的最高荣誉。此次获奖是海天中心荣获“中国建筑工程鲁班奖”“中国建筑钢结构金奖”等权威奖项后获得的又一项国家级大奖，也是继青岛胶州湾隧道工程、红岛国际会议展览中心工程后，青岛国信集团斩获的第三个詹天佑奖项目。(观海新闻/青岛早报记者 杨博文 通讯员 陈晓莉 摄影报道)

## 关注

## 89克黄金+7万元 终于保住了

早报10月24日讯 近日，城阳公安分局正阳路派出所民警及时出手，帮助市民张女士追回差点落入骗子手中的89克黄金和7万元人民币。

10月17日晚，城阳公安分局正阳路派出所接反诈中心通知，要求迅速摸排辖区金店当天有无购买89.71克黄金的记录。派出所随即通过警商联动机制向辖区金货经营商超、门店发出预警，仅12分钟就收到线索反馈。民警拨通了购买者张女士的电话，但张女士却矢口否认。民警们立即驾驶警车找到张女士，当面劝说。面对民警的询问，张女士承认自己当天购买了黄金，却否认自己寄出了黄金。时间一分一秒过去，最后张女士的家人发现情况不对头，劝张女士配合民警调查。最终，民警在张女士的手机里发现了可疑软件和聊天信息，以及微信的支付记录和网约车付费信息。

兵贵神速，民警迅速驱车冒雨赶往网约车送货地点，路上反复联系网约车车主李某，告知他运送的包裹属于涉违法物品，需配合公安检查。最终民警追上李某，找到了送货包裹。经清点，包裹内有89克黄金(两只手镯、一条项链、一副耳钉)和7万元人民币。

“谢谢你们连夜帮我家追回黄金和这么多钱！”张女士家人后来到派出所，给民警送上锦旗，含泪鞠躬道谢。经了解，张女士扫描了网购时物品附带的印有支付宝二维码的卡片，加了一名男性“理财师”为好友。这名男子动员她参加“黄金投资”，称可以获得50%的投资回报率，并说这种发大财的事不要让别人知道，否则大家一起参加，赚的钱就少了。张女士听了心动不已，为赶上“最后一拨投资好时机”，便按照对方指导购买了黄金，再加上自己全部现金积蓄，按照要求让网约车司机运送给“理财师”，由对方帮忙运作。

(观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦 通讯员 李宁宁)

## 公交测距雷达助力 老年人“一步登车”

早报10月24日讯 今年10月是我国第15个敬老月，近日，青岛城运控股公交集团李沧巴士公司“蓝战士”创新组瞄准适老化公交服务，为车辆加装测距雷达，助力驾驶员精细服务。据悉，安装测距雷达后，公交车进站停车时，与站台边缘的间距较以往可缩短约20%，极大地便利了老年人上下车。

近日，加装测距雷达的112路T915号车正式投入使用。驾驶员进站停车时，车辆与站台之间的距离一旦低于设定的安全阈值50厘米，便会触发警鸣声，提示驾驶员适时调整车位，直至达到理想间距。对驾驶员而言，测距雷达既能降低进站停车的驾驶难度，又能提升行车的安全性，可谓一举两得。“有了测距雷达之后，正常情况下，我可以将公交车与站台之间的距离控制在半米之内。”112路车驾驶员刘桂林告诉记者，“这样我停车更方便了，也能更好地照顾到老年乘客。”不少乘客体验到测距雷达带来的便利后，纷纷给李沧巴士公司打来表扬电话。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 王蒙蒙)

## “95128”约车平台 破解老人打车难题

早报10月24日讯 “我不会使用智能手机打车，有事总是需要孩子们帮忙打车，现在用你们这个‘95128’约车平台就方便了，以后可以自己叫车了！”松江路社区居民张阿姨高兴地说。

10月22日下午，市运输中心出租汽车处党支部党员梁萍和志愿者们来到居住地所在社区进行志愿服务，向社区居民宣传95128电召平台。志愿者们向市民详细讲解了“95128”服务背景和使用方法，部分老年人现场委托志愿者将“95128”电话号码存入手机。据悉，市运输中心“95128”约车平台已入驻巡游车3400余辆，订单总数累计达2.5万余单。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰)